

创新创业推动民间投资快速上扬

上半年同比增加57.35亿元，拉动全省投资增长4.1个百分点

■ 本报记者 罗霞 郭长春
通讯员 蔡世沐

今年以来，随着我省出台更多的政策措施，鼓励民间投资加快发展，我省民间投资的环境更加宽松、领域更加广阔，民间投资在我省投资中的主导地位进一步巩固。

统计数据显示，今年上半年，我省民间固定资产投资继续加快增长，同比增长7.5%，带动全省固定资产投资增速进一步回升，互联网产业、住宿餐饮业等行业民间投资占全省民间投资的比重进一步提高。

创业创新项目不断涌现

随着民间投资的加快发展，民间投资对全省固定资产投资增长的拉动作用更加明显。上半年，我省民间投资同比增长57.35亿元，对全省固定资产投资



上半年，全省民间固定资产投资819.30亿元，同比增长7.5%，增幅比一季度提高1.6个百分点；民间投资占固定资产投资的比重为56.4%，比一季度提高0.8个百分点。

上半年，东部地区完成民间投资641.84亿元，同比增长13.7%；中部地区完成民间投资38.82亿元，同比下降24.4%；西部地区完成民间投资138.63亿元，同比下降5.2%。

靠海口和三亚民间投资加快发展。上半年，海口市完成民间投资304.17亿元，同比增长19.3%；三亚市完成民间投资176.51亿元，同比增长28.3%。海口市和三亚市合计增加民间投资88.21亿元，对全省民间投资增长的贡献率达153.8%，中心城区的带动作用进一步凸显。

相关业内人士建议，民间投资作为我省投资的主导力量，我省应进一步鼓励发展民间投资，为保持我省经济社会的发展提供动力。一是要放宽市场准入，进一步优化民间投资发展环境，拓宽民间投资领域，积极推进PPP模式，鼓励社会资本、民间资本参与基础设施建设；二是进一步加大财税、金融政策的扶持力度，促进民间投资转型升级、优化结构，推动民间资本集聚发展、创新发展、外向发展；三是进一步健全民间投资服务体系，加强平台建设，提高服务效率，为民间投资发展提供支持和帮助。

(本报海口8月9日讯)

多个行业民间投资占比提高

在旅游业、餐饮业等不少领域，众筹项目正越来越多地在海南出现，一定程度上反映出民间投资的活跃。借力更多企业及个人的积极参与，不少行业民间投资在全省的比重在提高。

“从分行业投资情况来看，海南民间投资的结构在不断调整，部分行业的民间投资占全省民间投资的比重进一步提高。”省统计局有关负责人介绍，今年上

半年，我省民间投资依然主要集中在房地产业，不过农林牧渔业、住宿和餐饮业、批发和零售业等民间投资占全省的比重在提高。

海口三亚引领作用突出

从区域分布情况看，今年以来，我省东部地区民间投资快速增长，海口和三亚对全省民间投资的引领作用更加突出。

上半年，有9个市县的民间投资同比增长，但全省民间投资的增长主要是依

高招专科提前批和高职(专科)批今起填报志愿

本报海口8月9日讯 (记者郭景水 通讯员高春燕)记者今天从省考试局获悉，8月10日8:00—8月12日17:30，考生凭本人报考卡号和报考卡密码登录省考试局网站的“专科提前批和高职(专科)批志愿填报系统”，进行网上填报志愿。

现尚未被高校录取，即处于“自由可投”状态的考生，可根据自己的实际情况，自主决定是否填报本次志愿。如果在规定的填报志愿期限内考生不填报高职(专科)志愿的，视为自行放弃本次填报志愿的资格。

据了解，专科提前批录取时间为8月14—16日，高职(专科)批录取时间为8月18—22日。

省考试局新闻发言人特别提醒，考生选择填报志愿，切忌盲目填报。因填报不认真，出现填报学校代码或专业代码错误而造成的后果由考生本人负责。考生要务必保管好本人的报考卡号和密码，切勿泄露给他人，以防止本人的志愿信息被他人篡改，考生因泄露报考卡号和密码或由委托他人代填报志愿，所造成的后果由考生本人负责。

海南袍隆扣研究会成立

本报五指山8月9日讯 (记者易建阳 通讯员符国楠 容炜俊)8月8日下午，海南袍隆扣研究会在五指山市成立。

据介绍，海南省袍隆扣研究会将以深入研究黎族五大方言文化和传说、协助建设黎祖大殿、推动黎祖祭祀常态化、规范祭祀仪式、宣传袍隆扣文化内涵、增强黎族文化认同，完善研究会自身发展建设等方面作为今后工作方向，大力弘扬黎族优秀文化。

“成立海南省袍隆扣研究会的重要目的是研究和保护我们黎族人民的传统文化。”海南袍隆扣研究会会长王进居告诉记者，研究会的成立将为五指山黎峒文化建设提供强劲的支撑，更好地满足广大黎族干部群众寻根访祖的需求，汲取黎族传统文化的思想精华和精神精髓。



观鸟学知识 护生态

8月9日，30多名小朋友及其家长在志愿者带领下，来到海口万绿园，观赏生活在这里的130多种鸟类，对比图鉴学认识鸟类并了解它们的生活习性与生态指示意义。

香港嘉道理中国保育(嘉道理农场暨植物园)与海南观鸟协会每月至少组织一次观鸟，学认植物活动，邀请专家志愿者讲解生态知识，倡导生态保护。

(本报记者 苏建强 摄)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”2号

(2015年8月2日—2015年8月8日)

市县 (洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况				存量(万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按减存量排名	按存量排名
	新增量(万m ²)	查处量(万m ²)		控违量(万m ²)					
		拆除量	其他	控违量(万m ²)					
海口	0.15	4.74	0.00	0.95	33.68	822.55	10	2	1
三亚	0.45	18.39	0.06	0.02	17.91	189.32	11	1	2
儋州	0.11	0.01	0.00	0.22	0.01	18.48	8	7	7
琼海	0.10	0.10	0.00	0.00	0.00	4.81	7	9	8
文昌	0.00	0.01	0.00	0.00	0.01	15.88	1	15	7
万宁	0.00	0.17	0.00	0.00	0.17	5.11	1	8	3
东方	0.01	0.01	0.00	0.00	0.00	6.08	2	15	11
五指山	0.03	0.02	0.00	0.04	-0.01	2.30	4	11	9
乐东	0.14	0.00	0.00	0.82	-0.14	20.85	9	4	12
澄迈	0.98	0.98	0.00	0.04	0.04	21.25	13	3	18
临高	0.09	0.08	0.25	0.27	0.09	8.00	6	5	5
定安	0.14	0.02	0.00	0.05	-0.12	0.54	9	10	1
屯昌	0.01	0.00	0.01	0.02	0.00	1.01	2	13	8
陵水	0.02	0.01	0.00	0.04	-0.01	17.84	3	12	9
昌江	0.04	0.00	0.00	0.24	-0.04	3.02	5	6	10
保亭	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.02	1	16	8
琼中	0.01	0.00	0.00	0.00	0.00	4.12	2	16	7
白沙	0.00	0.00	0.00	0.10	0.00	4.98	1	9	8
洋浦	0.00	0.10	0.00	0.00	0.10	1.72	1	9	4
农垦	0.54	0.01	0.00	0.01	0.01	17.80	12	14	7

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2015年8月10日

“国家卫生城市”是这样炼成的

为创卫而受损，反因创卫实现大幅增值。

从创卫看城市精神

以真心真情真利益赢得群众支持

标准既定，创卫更注重民生视角。嘉积镇蔗园社区是琼海“出名”的城中村，它的“出名”在于常年脏乱。600多人的社区里没有一条像样的巷道，居民在本就局促的空地上还搭起了鸡圈，听说创卫工作人员要来拆，老住户们“翻了脸”。

在参加了市委组织的江浙城中村改造考察后，蔗园社区党支部书记林兴拓说：“群众之所以不支持创卫，破罐子破摔，原因在于我们过去对基层投入得太少。”思考后，他和干部们决定先帮居民完善硬件条件，改造砂土路，同时征求意见，拆除乱搭建，将空地变成居民的“私家菜地”，由住户认领，自行保持环境卫生。居民从反对到一呼百应。如今，蔗园社区小菜地里的菜长了一茬又一茬，“伤疤”不治而愈；居民们相互赠菜，邻里关系和谐融洽。而城市里还有一些如溪仔、嘉祥、积庆、新民、纪纲、元亨等原本老旧的街巷，更是通过巧思改造，被注入了一种文化活力。群众利益没有因

商贩们不认得符传富，但都记得，有个穿白衬衫的中年男人每天早上6点和进货的菜贩一起到市场，比保洁员还早；可直到晚上7点所有商贩差不多收摊了，他又开始督促检查。每一名干部的扎实作风，绘就出的都是创卫成功的关键样本。

琼海创卫，以让市民分享民生实惠为宗旨，这使得人民群众成为创卫最坚定的支持者。几年来，琼海累计投入城市建设资金近15亿元，改造建设城区主干道6条18公里，改造城市街道4条总长25公里，使社区和单位道路硬化平坦，沿路环境美化；投资5132万元建设10个垃圾转运站和6个收集站，增添大量环卫设施，实现垃圾日产日清，生活垃圾收集清运密闭化……

山头社区冯塘沟，唯一一条出村土路逢雨便涝，路边还有猪栏，环境整治条件极其困难。社区干部陈良、王壮等为居民四处争取经费支援。1年后，一条长1公里的入村硬化路全线改造完成。“多亏有担当干事的好干部！”为支持创卫，冯塘居民们纷纷主动自拆十几年的鸡鸭棚。

琼海创卫，是以绿色铺就新型城镇化道路的探索。深刻意识到新型城镇化

首先就是“人的城镇化”，琼海人越来越欣喜地看到自己身边环境的改善，冒出的绿意，也更加习惯于在清晨傍晚走入公园绿地。社区成为“绿点”，道路化成“绿线”，公园铺满“绿面”，拥翠的翡翠的琼海，正将绿的思维转化为推进新型城镇化的行动。

琼海创卫，极大提升了城市品牌和市民的素质。在掀起新一轮创卫高潮时，许多人心存疑虑，担心虎头蛇尾、不了了之，轰轰烈烈搞卫生，认真真走过去，创卫过后“脏乱”又反弹。但事实证明，琼海搞的不是“花架子”，出实招，干实事，真投入，并让城市卫生管理走上常态化、制度化、规范化轨道。逐渐地，爱护家园环境成为琼海人民的自觉行动，讲究卫生成了人们的良好习惯。甚至有房地产商在岛外售房时愿意这样推介琼海：“这是国家卫生城市，含金量高，未来升值潜力更大。”

从直观可见的城市洁净，到人人受益的民生改善，琼海创卫历程给这座东部中心城市带来了深刻影响，成为一种持之以恒的发展观念、环境意识和工作方法。

目前，琼海市正积极筹备“全国文明城市”创建工作，我们有理由相信，1710平方公里的琼东大地，将焕发出更加迷人的色彩！

(本报嘉积8月9日电)

省检察院原纪检组长受贿151万一审获刑7年

本报那大8月9日电 (记者徐一豪)利用职权和地位形成的便利条件，海南省人民检察院原纪检组组长郭彪为请托人谋取不正当利益，多次非法收受他人现金共计151万元。因担心被查，案发前郭彪向省纪委廉政账户退赃150万元。日前，郭彪被海南省第二中级人民法院一审以受贿罪判处有期徒刑7年。

海南二中院审理查明，郭彪利用其职务和地位形成的有利条件，先后6次受贿共计151万元。2014年6月1日，郭彪向省纪委廉政账户退缴受贿款150万元。6月上旬，郭彪所在单位主要领导和监察处负责人交代了其受贿及退缴情况。

海南二中院认为，被告人郭彪多次非法收受他人给予的现金共计人民币151万元，其行为已构成受贿罪。鉴于其自动投案，有悔罪表现，依法决定对被告人郭彪予以减轻处罚，遂依法以郭彪犯受贿罪，判处有期徒刑7年。

媒体帮助找销路 临高60万斤滞销芋头卖光了

本报临城8月9日电 (记者李佳飞 符耀彩)“芋头终于卖完了，价格也还不错。”今天早上，在临高县皇桐镇头文村地头上，原本滞销的芋头已经不见了踪影。截至目前，当地60万斤滞销芋头已基本解决。

今年临高皇桐镇头文村种植无公害“桐乡芋头”300亩，产量约60万斤，因市场低迷等原因造成滞销。7月15日，《南国都市报》刊发了“桐乡芋头”滞销新闻，临高县委书记李江华立即责成临高县农业部门帮助农民解决问题。7月19日上午，临高县县长曹文邀请海南日报、南海网、中新网等15家媒体前往皇桐镇头文村实地了解情况，希望通过媒体帮助“桐乡芋头”找到销路。

此举引起多方积极响应。不少企业、商贩都加盟帮助引线搭桥，并积极认购。罗牛山企业从南海网看到芋头求购消息后，马上认购3万多斤。

截至今天，通过媒体义买、网络众筹、企业认购等方式，当地60万斤滞销芋头基本解决。并且收购价提高到每斤1.4元左右，农户不但不亏，还略有赢利。

“纹身男”违停被查 身上搜出枪弹